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令和８年第１回田原市教育委員会定例会 

 

 

１ 開会 令和８年１月２０日 午後１時３０分 

 

２ 閉会 令和８年１月２０日 午後２時２０分 

 

３ 会議に出席した委員 

教育長  伊藤 正徳 

委員   田中 早苗 

委員   田中 智和 

委員   山本 哲男 

 

４ 会議に欠席した委員 

職務代理者 髙崎 佐智江 

 

５ 会議に出席した職員 

教育部長        山田 達也 

教育部次長兼図書館長  是住 久美子 

教育総務課長      川口 崇 

学校教育課長      鈴木 和美 

生涯学習課主幹     朽名 武彦 

スポーツ課長      鈴木 雅也 

文化財課長       天野 敏規           

教育総務課長補佐兼係長 大久保 加奈子 

 

６ 会議に欠席した職員 

生涯学習課長 小久保 高 

 

７ 議事日程 

別紙のとおり 
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田原市教育委員会第１回定例会議事日程 

 

             日 時 令和８年１月２０日（火) 

                 午後１時３０分 

場 所 北庁舎３階 ３０２会議室 

 

１ 会議録署名者の指名 

 

２ 教育長報告事項 

 

３ 議題 

(１) 議案第１号 市議会提出案件（童浦小学校校舎長寿命化改修工事（週休

２日）請負契約）に対する意見について 

(２) 議案第２号 市議会提出案件（童浦小学校校舎長寿命化改修工事に伴う

機械設備工事（週休２日）請負契約）に対する意見について 

(３) 議案第３号 市議会提出案件（童浦小学校校舎長寿命化改修工事に伴う

電気設備工事（週休２日）請負契約）に対する意見について 

 

４ 報告事項 

(１) 教育委員連絡報告事項 

(２) 令和８年田原市二十歳の集い出席者について 

 

５ その他 
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              開  会    午後１時３０分 

 

教育長 本日は何かと御多用のところ御出席をくださいまして、誠にありが

とうございます。本日は髙崎委員が所用で欠席となっておりますの

で、御了承ください。 

ただいまの出席者は４名であります。定足数に達しておりますの

で、令和８年田原市教育委員会第１回定例会は成立をいたしました。

これより開会をいたします。 

 

教育長 それでは、会議規則第１３条第２項の規定により、会議録署名者の

指名をさせていただきます。今回の署名者として、田中早苗委員と田

中智和委員の御両名を指名させていただきますので、よろしくお願い

をいたします。 

 

教育長 それでは、議題に先立ちまして、教育長報告を私からさせていただ

きます。ページ２から始まる３ページにわたるものですので、御覧く

ださい。 

まず、年内１２月１９日に、前回の定例会の後なのですけれども、

スポーツ課の行事が割とたくさん入っておりました。１２月２０日に

ネオフェニックスの田原市ＤＡＹ、それから１２月２１日、この日は

雨天のため、野球大会そのものはできなかったのですけれども、小川

泰弘選手による野球教室ということで、小学生の子供たちが非常に楽

しく、また有意義に野球の技を磨くことができました。 

そして、１２月２３日の終業式の後、ここからかなり教育長の表敬

訪問が入りまして、田原ＪＤＲクラブ、これは軟式野球のクラブなの

ですけれども、ＪＤＲは「じゃんだらりん」なのだそうです。その子

たちが県大会を２位で勝ち抜いて、全国大会に出るということで、こ

ちらを訪れてくれました。 

それから１２月２４日は空手桜塾、次の３ページに入りますけれど

も、１２月２５日は、今度は修徳会という同じ空手ですけれども、流

派が違う子たちが、この子たちは全国大会に出るのではなくて、全国

大会で優勝・入賞をしたという結果報告に来ていただきました。 

それから、１２月２６日には、田原市の消防団の年末夜警で、市

長、副市長、それから国会議員、県議会議員さんたちと共に、３つの

ルートに分かれて、夜警の激励に入りました。非常に皆さん寒い中、

きちんと整列し、こういう人たちに田原市は守ってもらっているとい

う思いを非常に強くさせていただきました。 

それから、１月１０日は、田原市の消防出初観閲式ということで、

はなのき広場で行ったんですが、中日新聞には、残念ながら豊橋の方
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が出ましたが、しかし出動した組員の数と、それから出た台車の数

が、車の数は田原市の方が多く、また、そこで行われた訓練なんか

も、非常によくできていたと僕は思います。だから、中日新聞は、こ

ちらを取材した方がよっぽど絵になったのではないかなと、自分は考

えております。 

それから、１月１１日、あとでまた報告があるかと思いますが、皆

さんにも出ていただきました田原市二十歳の集いということで、代表

が非常にしっかりしていたというのもあるのですけれども、非常に良

い会で幕を閉じられたかなと思っております。 

それから、１月１４日に市の校長会議がありまして、これが別紙４

ページになるのですが、４ページの大きな一番の（３）でたくましく

というところを見ていただけるといいのですけれども、今年はまだ新

聞紙上には出ていませんが、毎年、小中学校は全国体力運動能力テス

トをやっているのですけれども、愛知県はもうずっとほぼ最下位近く

を動いております。今年も変わりませんでした。ただ、そこだけで止

まれば良かったのですけれども、田原市は実はいつも、愛知県がたと

え最下位でも、田原市は県にも全国にも負けないぞというあれを取っ

ていたのですけれども、今回、小学校はまだ良かったのですけれど

も、中学校がその低い県にも負けて、県の足を引っ張っておったとい

うことが分かりまして、それぞれの校長にはやはりただ担任であると

か、体育の先生だけに任せているのでは、やはりちょっとおかしいぞ

と。やはり体力がないということは、いざというときに頑張れないと

いう、そういうような子を育てるということになってしまうから、や

はり学校全体で体力運動能力が向上できるような、ただし昔のように

訓練だとかしごきをやれだとか、そういうことではないと。やはり楽

しく体を動かす。特に小学校は、一緒に遊びながら体を動かすという

ことが基本だから、その辺りで各学校は知恵を絞ってくれという、そ

ういうふうな指示を出しました。 

それから大きな２番については、３学期は短くてあっという間だと

いうのは、この前のＰＴＡの実践発表会でも言ったのですけれども、

やはりここで本年度のまとめと、次年度の準備を始めるのだが、やは

り次年度の準備をするときは、学校だけで何とかというふうに考える

のではなくて、保護者や地域の声もよく聞いて、それを合わせて、や

はり学校は動いてほしいな。そういうことを述べました。 

そして最後に大きな３番で、アジア競技大会が、いよいよ今年の９

月に始まるのですけれども、うちはサーフィン会場を持っているので

すが、知事の思いと、それから知事の思いを受けた市長が、やはり子

供たちに見せたいと、非常にそういう思いを強く持っておられまし

て、今、学校教育、それから教育総務が中心になって、何とか会場に

子供たちを運ぶよう、ただし炎天下ですので、そんなに長い時間はで
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きないのですけれども、とにかく子供たちにそれを見せるような、そ

んな工夫だとか努力をしておりますので、御了承ください。 

もとに戻りますけれども、１月１７日に皆さんも出ていただいた市

Ｐ連の実践発表会並びに教育講演会がありました。実践発表会は非常

に神戸小学校らしいというか、着実にやはり学校にこういうふうに協

力をして、保護者が支えているよ。そんな感じを自分は持ちました。

そして教育講演会は、実にお坊さんらしいというか、当たり前とそれ

から有難さ。これ相反するものが、やはり有難いということは基本的

には普段の生活が何気なく行われているのだけれども、それは本当に

ありがたいことなんだという。あれは確かにそのとおり。特に今は地

域紛争なんかが非常に、ロシア、ウクライナ、それからイスラエルの

ガザ、それからベネズエラもそうですけれども、やはり日本だってい

つそういうようなことに巻き込まれるかも分からない。だから、今の

平和な毎日が、やはりありがたいことなんだというような、そんなの

にはやはり気付いていく必要があるだろうなと思っております。 

それから、１月１８日は、芦ケ池ぐるっとマラソンが行われて、こ

れは非常に２００をはるかに超える人たちが参加してくれて、それか

らそれを取り巻く応援団も非常にたくさんいたものですから、芦ケ池

非常に一日賑やかで楽しい声が響いておりました。ただ、来年度から

あそこは工事に入りますので、２年間、使えなくなります。また陸上

協会なんかも、さて、どうするかということで、それを白谷に持って

いけるか、あるいは他のところでという対策を立ててくれておりま

す。 

そして、１月２０日、本日ですけれども、いつもならば、この会議

が終わった後、奨学金の受給者の選定委員会を行っておったわけなの

ですけれども、本日は受給者の申請者がおりませんので、それについ

ては行いません。山本哲男先生が確か係だったかなと思いますが申し

訳ありませんが、そういうような状況ですので、よろしく御理解くだ

さい。 

というわけで、自分からの報告を以上とさせていただきますけれど

も、何か質問等あったら受けますけれども、いかがでございましょう

か。田中早苗委員。 

 

田中早苗委員 本日の奨学金受給者検討委員会で、申請者がいなかったというのは

喜ばしいなとは思うのですけれども、昨年度まで申請されていた方

が、急に今年はいいですというふうになるのかなという疑問があっ

て、そういった場合、わざわざこちらから声掛けはしないということ

ですか。 

 

教育総務課長 教育総務課から御説明いたしますが、昨年度までの受給者の方は、引
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き続き在学であれば、そのまま受給していただけることになります。

今回、申請がなかったというのは、新たに高校に進学される方からの

申請対象者がいなかったという形になります。 

 

田中早苗委員 すみません、ありがとうございました。 

 

教育長 自分もまだ１年目ですので、その辺りよく分かるとよいかと。 

 

田中早苗委員 そういうことですね。 

 

教育長 ありがとうございます。そのほかいかがでしょう。 

田中智和委員よろしくお願いします。 

 

田中智和委員 体力運動能力テストで最低水準とありますが、部活動とかを中止す

る前の体力と現在の子供たちの体力というのは、比べてどうなのか分

かりますか。 

 

教育長 単純比較はできないと思うんですけれども、学校教育課長さん、こ

れについてなんかコメントがございますか。 

 

学校教育課長 数字的に比較はしてないと思うので分からないと思いますが、運動

する機会が減っているというのは確かなことなので、その辺りは各学

校で運動する機会については確保していただくように、教育長から校

長会議に指示命令をしていただきました。 

 

教育長 自分が言ったのは、基本的に今までもそうだと、部活があったとき

もそうなのですけれども、やはり子供たちは運動をしたい子は、例え

ばスポーツ少年団なり、地域クラブなどでどんどんやっている。それ

で、部活がなくなった今も、スポーツ少年団であるとか、例えばサッ

カー少年団であるとか、そういう子たちの運動能力は非常に高いな

と。だから、その子たちはいつも結局この記録の数値を上の方に引き

上げているのですけれども、やはり、多分、真ん中より下の子たち。

だから、基本的に今まで運動が嫌いだけれども、部活があったから体

を動かしていたというような子が、やはり、それがなくなったことで

動かない。あるいは、面倒くさいからゲームやろうというような、そ

んなふうになってしまったのではないか。これは、多分、各学校ごと

に違うと思いますので、各学校の校長には、自分の学校の子供たち、

特に真ん中より下辺りの子たちがどういう生活をしているのか。例え

ば部活がなくなったことで、ゲームの時間が増えておるだとか、ある

いは夜更かしをして、テレビだとかタブレットなんかを見ておるので

はないかなとか、その辺を細かくして、一回生活も含めて、中間層か
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ら下辺りを、どうしたらこの子たちが動けるかというのを、結局、追

求していってくれというふうには言いました。その他いかがでしょ

う。よろしいですかね。 

では、ご質問もないようですので、教育長の報告事項を終わらせて

いただきます。 

 

教育長 では、これより議題に入ります。 

はじめに、議案第１号 市議会提出議案（童浦小学校校舎長寿命化

改修工事（週休２日）請負契約）に対する意見についてを議題といた

します。事務局の説明をお願いいたします。 

 

教育総務課長 議案第１号 市議会提出案件（童浦小学校校舎長寿命化改修工事

（週休２日）請負契約）に対する意見について。童浦小学校校舎長寿

命化改修工事（週休２日）請負契約について、下記のとおり請負契約

を締結するため、田原市議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又

は処分に関する条例第２条の規定により、議会の議決を求めることに

ついて意見を求める。令和８年１月２０日提出、教育長名でございま

す。 

契約の目的でございますが、童浦小学校校舎長寿命化改修工事（週

休２日）で、契約の方法は、一般競争入札。契約金額は９億１,０８

０万円。契約の相手方は、田原市田原町晩田６３番地１、株式会社菰

田建設、代表取締役、菰田勝久でございます。 

次のページを御覧いただきますと、こちらが入札結果表になりま

す。こちらに、工事概要等が書いてございます。この工事の工期につ

きましては、一番下にございますとおり、契約日の翌日から令和９年

１０月２９日までということになっております。 

本議案につきましては、田原市教育委員会令和７年第６回定例会に

おきまして、市議会提出案件として、議会の議決として意見を求めた

ものでございますが、６月議会への提出議案を取り下げておりまし

て、今回、改めて意見を求めるものでございます。 

なお、６月時点で、学校施設環境改善交付金の方が未採択で、引き

続き交付金採択要望をするため、６月議会への提出議案を取下げをい

たしましたが、今回、学校施設環境改善交付金の内定をいただいてお

りまして、改めて議会へ議案を提出していくものでございます。 

議案第１号の説明は以上でございます。 

 

教育長 事務局の説明が終わりましたけれども、これに関し、御質問等ござ

いますでしょうか。よろしいですかね。 

御質問もないようですので、お諮りをいたします。 

議案第１号 市議会提出案件（童浦小学校校舎長寿命化改修工事
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（週休２日）請負契約）に対する意見については、原案どおり可決す

ることで御異議ございませんか。 

ありがとうございます。では、御異議ないようですので、議案第１

号につきましては、提案どおり可決をいたしました。 

次に、議案第２号市議会提出案件（童浦小学校校舎長寿命化改修工

事に伴う機械設備工事（週休２日）請負契約）に対する意見について

を議題といたします。事務局の説明をお願いいたします。 

 

教育総務課長 教育総務課から説明させていただきます。議案第２号 市議会提出

案件（童浦小学校校舎長寿命化改修工事に伴う機械設備工事（週休２

日）請負契約）に対する意見について。童浦小学校校舎長寿命化改修

工事に伴う機械設備工事（週休２日）請負契約について、下記のとお

り請負契約を締結するため、田原市議会の議決に付すべき契約及び財

産の取得又は処分に関する条例第２条の規定により、議会の議決を求

めることについて意見を求める。令和８年１月２０日提出、教育長名

でございます。 

契約の目的でございますが、童浦小学校校舎長寿命化改修工事に伴

う機械設備工事（週休２日）。契約の方法は、一般競争入札。契約金

額は１億７,６００万円。契約の相手方は、田原市大久保町黒河２２

番地２３１、株式会社天野ポンプ、代表取締役天野英一郎でございま

す。 

次のページを御覧いただきますと、入札結果表がついてあります。

先ほど同様にこの入札結果表、このような入札応札の状況でございま

して、工事概要につきましても、こちらの記載のとおりということで

ございます。 

なお、この工事につきましても、先ほどの改修工事と同様に、契約

日の翌日から令和９年１０月２９日までというふうになっておりま

す。本議案につきましても、田原市教育委員会の令和７年第６回定例

会におきまして、市議会提出案件として、議会の議決に対する意見を

求めたものでございますが、６月議会への提出議案を取り下げており

まして、本日、改めて意見を求めるものでございます。 

学校施設環境改善交付金の状況につきましては、議案第１号と同様

でございます。 

以上でございます。 

 

教育長 では、事務局の説明が終わりました。これに関し、御質問等ござい

ますか。よろしいですか。 

では、御質問等もないようですので、お諮りをいたします。 

議案第２号 市議会提出案件（童浦小学校校舎長寿命化改修工事に

伴う機械設備工事（週休２日）請負契約）に対する意見については、
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原案どおり可決することに御異議ございませんか。 

ありがとうございます。では、御異議ないようですので、議案第２

号につきましては、原案どおり可決をいたします。 

次に、議案第３号 市議会提出案件（童浦小学校校舎長寿命化改修

工事に伴う電気設備工事（週休２日）請負契約）に対する意見につい

てを議題といたします。事務局の説明をお願いします。 

 

教育総務課長 議案第３号 市議会提出案件（童浦小学校校舎長寿命化改修工事に

伴う電気設備工事（週休２日）請負契約）に対する意見について。童

浦小学校校舎長寿命化改修工事に伴う電気設備工事（週休２日）請負

契約について、下記のとおり請負契約を締結するため、田原市議会の

議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規

定により、議会の議決を求めることについて意見を求める。令和８年

１月２０日提出、教育長名でございます。 

契約の目的ですが、童浦小学校校舎長寿命化改修工事に伴う電気設

備工事（週休２日）。契約の方法は、一般競争入札。契約金額は１億

９,５８０万円。契約の相手方は、田原市田原町東馬洗３６番地３、

株式会社サイテックス、代表取締役斎藤 昇でございます。 

次のページを御覧いただきますと、先ほどと同様に、入札結果表と

いたしまして、入札結果、こちら電気設備の工事につきましても、こ

のような応札の状況、工事概要も記載のとおりでございます。工期の

方も、こちらに記載のとおり、先ほど来と同様、契約の日の翌日から

令和９年１０月２９日までとなっております。 

本議案につきましても、田原市教育委員会令和７年第６回定例会に

おいて、市議会提出案件として、議会の議決に対する意見を求めたも

のでございますが、６月議会への提出議案を取り下げておりますの

で、本日、改めて意見を求めるものでございます。 

学校施設環境改善交付金の状況につきましては、第１号、第２号と

同様でございます。 

説明は以上でございます。 

 

教育長 では、事務局の説明が終わりましたが、御質問等ございますか。よ

ろしいですか。 

御質問もないようですので、お諮りをいたします。 

議案第３号 市議会提出案件（童浦小学校校舎長寿命化改修工事に

伴う電気設備工事（週休２日）請負契約）に対する意見については、

原案どおり可決することで御異議ございませんか。 

ありがとうございます。では、御異議がないようですので、議案第

３号につきましては、議案どおり可決をいたしました。 
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教育総務課長 可決いただきました１号から３号までの議案でございますが、１月

２７日開催の田原市議会の第１回臨時会へ提出する予定でございます

ので、よろしくお願いいたします。 

 

教育長 では、そのようにいたしますので、よろしくお願いします。 

 

 続いて報告事項に入りたいと思います。初めに教育委員の皆様の連

絡報告事項を順次お願いいたします。田中早苗委員から、よろしくお

願いいたします。 

 

田中早苗委員 お願いします。私から２点、報告いたします。 

１月１１日、田原市二十歳の集いに出席してきました。私事ですが

長男が二十歳となり、今までよりも、より感謝の気持ちと親近感を持

って、晴れ着の若者たちを眺めておりました。各中学校の代表者によ

る司会進行や誓いの言葉を聞き、ふるさとを愛し、周りの人たちに感

謝する心と、社会に出て他者のために働いている人や、笑顔になって

いてとても良い式典だなと思いました。昨年に続き、ＪＡ愛知みなみ

様よりサンクスフラワーが贈られて、一花き農家としてうれしく、来

年度以降もぜひぜひ続けてほしいなと思いました。本年からだと思う

のですけれども、恩師からのメッセージ動画の上映があって、参加者

はもとより、保護者の方々も結構、来ておりましたので、二十歳の参

加者よりも保護者の方がうれしかったので、ぜひ来年も続けてほしい

なと思いました。企画を応援してくださった関係者の皆様に、保護者

を代表して、お礼を伝えたいです。ありがとうございました。 

一点、提案というか思ったのですが、毎年、駐車場が大変混雑する

と思うのです。駐車場を整備していただいたり、大変だと思うのです

けれども、私は開式の２０分前に着きましたら、もう臨時がいっぱい

で、第１も、もうほぼ満車な感じでしたので、できましたら各中学校

から送迎バスが出ると、男子は割と自分で車で来られるんですが、女

の子の振り袖ですと、自分で運転するのも大変ですし、保護者がその

一緒に式典を見たいなというならいいのですけれども、そうではない

送迎だけだというので混雑が増えますと、いろいろ大変かなと思いま

す。バスもお金がかかることですので、喫緊にはできないとは思いま

すけれども、送迎バスがあるといいなと思いました。もしくは豊鉄バ

スさんから、二十歳の子にはお祝いで無料で乗せてもらえるとかある

といいかなと思いました。 

続きまして、１７日に小学校ＰＴＡ連絡協議会、実践発表会、教育

講演会に参加しました。実践発表校の神戸小学校のＰＴＡ活動は、子

供たちを中心に、でも持続可能なように、できる人ができることをで

きるときにということでしたが、行事が盛りだくさんで、他の市内小
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学校で行っている米作りに対しても、神戸小では手植えだけではな

く、機械の操縦までさせていただけて、稲作農家ではない児童には、

本当に大変貴重な体験だと思うのです。ぜひ来年も続けていただける

と、田原市の農業に対しての思いが児童に伝わると思います。ＰＴＡ

会長さんは田原市出身ではないということですが、田原の風のように

強く、時に優しく子供たちの背中を押したいと、とても田原愛を感じ

る発表でした。講演会では、臨済宗の泰丘良玄住職による、当たり前

の有難さに気付く禅の教えでした。会場で座禅体験をしたのですが、

よくテレビなどで見る、あぐらで目を閉じて雑念があると住職に肩を

叩かれる。そんなイメージと違って、椅子でもどこでもできそうなや

り方を教えていただきました。現代は情報が多くて便利なものがあふ

れていますが、行動を少しずつ丁寧にしたり、心を意識してリセット

すること、少しの時間を続けると、心が穏やかになりそうだと感じま

した。 

以上です。 

 

教育長 ありがとうございました。バスの件については、即答はできません

けれども、駐車場が混雑するというのは、係も十分、分かっておりま

すので、またどうするかについては、来年度に向けて検討をさせてい

きたいなと思います。 

それから、ビデオについては、自分も係に非常に良かったと。ぜひ

来年も、市長はもっと楽しいようなということを言っておりましたけ

れども、さらに工夫をしていくといいという、そんな助言をしており

ました。田中智和委員よろしくお願いします。 

 

田中智和委員 お願いします。私からも２点、発表させていただきます。 

１月１１日、二十歳の集いに参加させていただきました。想像以上

にスマホをいじっている成人、二十歳の子がいなくて、式典の最中は

ずっと話に耳を傾けているのが、いい意味で期待を裏切られたと思い

ました。そして、先ほどもありましたが、先生からのＶＴＲにもすご

く盛り上がっている子供たちの歓声を聞いて、やはり先生って素晴ら

しいなと改めて思いました。その日の午後には、仕事で神戸小学校の

前を通り掛かったら、ちょうど雪の降る中、振り袖の子たちやスーツ

着た男の子が雪の中、はしゃいで走り回って、これもまた二十歳の集

いならではだなと思って、微笑ましく見ていました。 

続いて、１月１７日の発表の方に行かせていただきました。今年

は、地元の神戸小学校の発表ということで、とても楽しみにしていま

した。発表の中で私も２回ほど登場してさせていただいて、これは忖

度なのかなと思いましたけれども、先ほど早苗委員の話もありました

けれども、外周を機械で植えて、その内側をその外周で機械で植えた



-12- 

目印に手植えをするのですが、そうすると、成長してからの見栄え

が、外周が機械で植えてあるのですごくきれいに埋まって、それを目

印にするので、非常に簡単でいいなと思って、この６年ぐらい続けて

いるのですが、私が携われるうちは頑張ってやっていきたいと思いま

す。そして、発表の内容もよく知った内容と思ったのですが、やはり

他の学校と比べても、地域の人の協力がしっかりあるなと、自分自身

も思っていて、そこがいいところと思っているので、また卒業をして

いった保護者の方とかにも、できる限りでいいので協力していただい

て、みんなでふるさと神戸を盛り上げていけたらいいなと再確認しま

した。 

以上です。 

 

教育長 ありがとうございました。よろしくお願いをいたします。 

最後、山本哲男委員、よろしくお願いします。 

山本哲男委員 ２点報告させていただきます。 

同じになりますが、１月１１日、田原市二十歳の集いに参加しまし

た。久しぶりに参加しましたけれども、市長さんとか来賓の方が壇上

で話をされているときに、会場全体がシーンとしていて、話を真剣に

聞いている姿に、ちょっと感心しました。記念撮影とかその後の様子

は、ちょっと私、分からないのですけれども、二十歳の集いにふさわ

しい雰囲気であったなというふうに思いました。１つ、興味深かった

のは、式次第のリーフレットに載っていた中で、衣笠小学校の男性の

人数が突出して多かったのですよね。今日の教育委員会の資料を見る

と、式典への出席率がそこだけ低いというのですよね。だから、多

分、就職を機に田原市に転居して来られた方がたくさんみえて、当

然、当日は出身の地方の方に帰っているのではないかなというふうに

思います。今、日本全体、人口が減少していて、当然、若者も少なく

なっていて、いろいろなところで活気が失われている地域が多いわけ

ですので、私たちが、田原市に来ていただいたこれらの若い方々を温

かく迎えて、田原市に来てよかったなと思っていただけるようにして

いきたいと思いました。 

それから１月１７日、市Ｐ連の実践発表会、教育講演会に参加させ

ていただきました。印象に残ったのは、とにかく神戸小学校のＰＴＡ

会長さんの熱い思いです。今、各地でＰＴＡ活動の在り方が問われて

います。ＰＴＡ活動というと、学校の指示どおりにやっているという

のですかね。そういう受動的な活動であることも、問題点の１つにな

っていると思うのですけれども、本来のＰＴＡ活動というのは何かと

いうことを、このＰＴＡ会長さんの言葉で改めて考えて問い直すよう

な、ものすごく熱い思いがあって、私はちょっと感動しました。それ

から次に、泰丘良玄さんの講演会なのですけれども、生きる上での心
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の持ち方や、普段私たちが忘れかけている幸せとは何かということを

教えていただいた気がしました。語り口もとても柔らかで、聞いてい

るうちに、自然に心が落ち着いていくような感じがしました。この泰

丘さんのお寺は、臨済宗妙心寺派という宗派なのですけれども、これ

と同じ宗派のお経を聞く機会が、私はよくあるのですけれども、その

ときその和尚さんが、そのお経の一節を、意味というのですかね。説

明してくれるのですよね。その中に、私たちは自らが仏であることを

知らずに、それを遠くに求めている。何とはかないことか。それは水

の中にいて、渇きを訴えているようなものだというような一節がある

のですよね。生きていく中で、本当は自分自身をお話のように見つめ

ていかなくてはいけないのに、私たちは常に他人と比較したり、なん

か他にいいものはないかなというふうに、外に求めたりして、それで

逆に自分自身を苦しめている、追い込んでいるみたいな部分があると

思うので、泰丘さんの今回の話というのは、生き方というのも、自分

自身の考え方次第だということが、とてもすっきりと分かる、心が洗

われるようないい話だったなと思っていました。 

以上です。 

 

教育長 ありがとうございました。また、これからも情報収集のほう、よろ

しくお願いをいたします。 

次に、報告事項の（２）、令和８年田原市二十歳の集い出席者につ

いて、事務局から報告をお願いいたします。 

 

生涯学習課主幹 生涯学習課です。よろしくお願いいたします。 

報告事項（２）令和８年田原市二十歳の集いの状況について報告を

いたします。委員の皆様には二十歳の集いに出席いただきまして、晴

れ着姿の若者４７１人の門出を祝うことができました。本当にありが

とうございました。 

それでは、１１ページですが、令和８年田原市二十歳の集い校区別

出席者一覧表を御覧ください。 

参加者は、一覧表の一番下の方の合計欄、右側の出席者になります

が、合計は４７１人。内訳といたしましては、男性が２５７人、女性

が２１４人で、表の右下にあるように、出席率は６５.２４％でござ

います。昨年は参考までに６４.８０％になります。 

１２ページには、式典の様子の写真を掲載してございます。参考ま

でに、観覧者は合計で４７７人でございます。会場といたしまして

は、総合体育館アリーナの２階で、整理券を３４０枚配布しておりま

すので、こちらが３４０人と、それに加えて、多目的ホールが１３７

人で、パブリックビューイングとして、会場として使用してございま

す。簡単ですが、以上となります。 
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教育長 ただいまの事務局報告があったわけですけれども、御質問等ござい

ますか。よろしいですかね。 

御質問等もないようですので、以上で報告事項を終わります。 

 

教育長 次にその他ですけれども、事務局から何かございますか。 

 

教育総務課長 資料の１３ページを御覧ください。 

今後の出席スケジュール、教育委員出席日程案ということで、資料

を付けさせていただいております。本日１月２０日以降のスケジュー

ルを付けさせていただきました。１２月に御説明したものから変更と

なっているものもございますので、合わせて御説明いたします。 

本日の第１回定例会の後の１５時３０分から予定をしておりました

奨学金受給者選考委員会は、先ほどもお話がありましたとおり、選考

者がいなかったため、中止とさせていただいております。 

１月２６日、こちら全国学校給食週間の招待給食としまして、１２

時から田原中部小学校で開催しますので、教育長の御出席をお願いい

たします。 

同日、田原市ジョージタウン市姉妹都市提携３５周年記念事業、記

念給食、アメリカンデー～ケンタッキー州編～の試食会といたしまし

て、田原市給食センターで、１１時１５分から施設見学、１１時４５

分から試食会を行いますので、髙崎委員、田中智和委員、田中早苗委

員の御出席をお願いいたします。 

１月２７日は、東三河管内教育委員代表者会議が、１４時から田原

文化会館で開催されますので、教育長、髙崎委員の御出席を、当日１

５時３０分から、東三河管内市町村教育委員研修会が同じく田原文化

会館で開催されますので、教育長、教育委員さんの御出席をお願いい

たします。 

次に、２月４日でございます。２月４日水曜日、愛知県市町村教育

委員会連合会理事会研修会が、１４時から長久手市文化の家で開催さ

れますので、髙崎委員の御出席を、２月１７日火曜日でございます

が、田原市教育委員会表彰選考委員会を、午前９時から政策会議室で

行う予定ですので、教育長、山本哲男委員の御出席をお願いいたしま

す。 

終了後でございますが、午前１０時から、令和８年第２回定例会を

１０時から政策会議室で行う予定でございますので、教育長、教育委

員さんの御出席をお願いいたします。 

なお、前回の資料で記載がありましたが、同日１３時３０分から、

総合教育会議を政策会議室で行う予定としておりましたが、都合によ

りまして、３月１６日月曜日に変更をさせていただいておりますの

で、よろしくお願いいたします。 
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２月２０日でございますが、２月２０日金曜日には、東三河小中高

特連携教育推進協議会が１０時から東三河総合庁舎で行われますの

で、教育長、髙崎委員の御出席をお願いします。 

３月６日は中学校卒業式がございます。それぞれ、東部中学校に

は、田中智和委員、田原中学校には髙崎委員、赤羽根中学校には山本

委員、福江中学校には田中早苗委員の御出席をお願いいたします。 

次に、３月１６日、先ほど御説明しました総合教育会議を、１４時

から政策会議室で行う予定ですので、教育長、教育委員さんの御出席

をお願いいたします。 

次に、３月１９日木曜日は、小学校の卒業式がございます。それぞ

れ六連小学校には教育長、神戸小学校には田中智和委員、田原中部小

学校には髙崎委員、若戸小学校には山本委員、清田小学校には田中早

苗委員の御出席をお願いいたします。 

３月２５日水曜日、田原市教育委員会表彰の表彰式、こちらを１０

時から田原市役所６階の講堂で行う予定、同日午後には、教育委員会

第３回定例会を、１４時３０分から３０２会議室で行う予定でござい

ますので、御出席をお願いいたします。 

３月３１日火曜日でございますが、教育委員会の第１回臨時会を１

０時から南庁舎の６階の６００会議室で行います。 

同日１１時から、教職員退職者辞令交付式を市役所６階の講堂で行

う予定でございますので、委員の皆様の御出席をお願いいたします。 

また、こちらには記載してございませんが、その３月３１日の次の

日、４月１日も任用等の辞令交付式がございます。こちらもまた御案

内をさせていただきますので、今後もよろしくお願いいたします。 

次のページにつきましては、教育関連イベントが記載のとおり開催

をされますので、よろしくお願いいたします。 

説明は以上でございます。 

 

教育長 これについて何か御質問等よろしいですか。また通知が行くと思い

ますけれども、御予定の方、よろしくお願いをいたします。 

その他、その他でございますか。スポーツ課長。 

 

スポーツ課長 よろしくお願いします。スポーツ課から２点よろしくお願いいたし

ます。 

資料１５、１６ページにあります第２０回アジア競技大会の聖火リ

レーについてでございます。田原市で実施されます聖火リレーのラン

ナーを募集させていただきます。コースは、すくっとから市役所まで

約１キロを予定しておりまして、８名で実施することで考えておりま

す。内容としましては、組織委員会の方から推薦で３名、市が５名を

予定しておりますが、２名が公募、３名がＰＲランナー、ふるさと大
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使を含めてで、今は現在推薦する予定となっております。申込みの方

は２月２日までとなっております。まだ、こちらの方、警察との協議

は、今から始まるものですので、こちらの会議内のみという形で、募

集はいいのですが、コース等はまだ言えないといった形でお願いいた

します。 

続いて、２点目になります。ページ１７ページ、アジアフレンドシ

ップ事業についてでございます。アジアフレンドシップ事業といたし

まして、アジアンクッキングを、２月１５日日曜日に、田原福祉セン

ターにおきまして実施いたします。メニューにつきましては記載のと

おり、ミャンマー料理のモヒンガーと、バナナの揚げ春巻きとなって

おります。また、申込みは２月までとなっておりますので、よろしく

お願いいたします。また、こちら資料ではございませんが、新春から

駅伝の方がだいぶ田原市関連のチーム等、大活躍していると思いま

す。１日のニューイヤー駅伝はトヨタ自動車が３位入賞、２日、３日

の箱根駅伝競走につきましては、田原市由来の選手が３名、城西大学

１区で走った柴田選手。復路の９区で走った吉居選手、花井選手が田

原市の小学校出身選手で、大活躍だったことを御報告させていただき

ます。 

以上となります。 

 

教育長 ありがとうございました。スポーツ課の報告について、何か質問等

ございますか。いいですか。 

その他はよろしいですか。文化財課長。 

 

文化財課長 文化財課です。資料の１８ページ、１９ページになります。毎年恒

例なのですけれども、渥美の郷土資料館で、１月３１日からひな祭り

展、それから田原市博物館の方で、２月１４日からひな人形と初凧展

を開催いたします。渥美の方は、福江と清田の校区で実施されます菜

の花桜まつりと連携しておりますので、またお時間あるときに御覧い

ただければというふうに思います。 

今日、お手元に、大変遅くなって恐縮なのですが、博物館で実施し

ました企画展の貝塚展の図録の方をお届けさせていただきましたの

で、参考にしていただけるとありがたいと思います。 

以上です。 

 

教育長 貝塚展はたくさん入りましたか。 

 

文化財課長 はい。おかげさまで。 

 

教育長 皆さんの御協力のおかげでございます。その他ございますか。 
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生涯学習課主幹 生涯学習課です。調整中で資料が間に合わずに大変申し訳ございま

せんが、令和８年田原市議会第１回臨時会の議案第５号一般会計補正

予算（第６号）に、生涯学習課から上程の予定でございますので報告

いたします。 

内容といたしましては、市民館整備事業におきまして、委託料から

工事請負費に１,０４４万円、野田市民館整備に係る予算の組替え及

び３億１,８７１万８,０００円の繰越明許費の補正を行うものでござ

います。これは、工事を進める中で、新たに地中内埋設物が見つかっ

たこと、設計数量等の見直しにより、工事請負費が不足することか

ら、委託料から予算の組替えを行い、併せて当初工期を令和８年２月

２８日としておりましたが、工期の延長が必要なため、繰越明許費の

補正を行うものでございます。 

なお、必要額につきましては、委託料の未執行分から、工事請負費

に組替えを行うものでございます。 

以上です。 

 

教育長 今の生涯学習課の報告について、何か御質問等はございますか。よ

ろしいですかね。 

その他ございますか。 

 

教育総務課長 ございません。 

 

教育長 委員の皆様から何かここで言っておきたいことはございませんでし

ょうか。よろしいですかね。 

それではないようですので、以上で本日の議事は全て終了いたしま

した。ありがとうございました。 

これをもちまして、田原市教育委員会第１回定例会を閉会とさせて

いただきます。 

お疲れ様でした。ありがとうございました。 

 

 閉  会    午後 ２時２０分 

 

 

 


